
Generalforsamling 12.04.2026  

Brovad Ridecenter 

 

Referat:  

 

1. Valg af dirigent 

 

Diana Kramer blev valgt som dirigent.  

 

2.  Valg af referent  

 

Stine blev valgt som referent.  

 

3. Bestyrelsens årsberetning  

 

Formanden berettede at året startede ud med en ny bestyrelse. Bestyrelsen er kommet godt i gang 

og har arbejdet på at skabe stabilitet. Staldene er næsten fyldte. Bestyrelsen er meget tilfreds med 

udviklingen i klubben.  

 

Der er indhentet tilbud på ny ridehusbund. Vurdering af bunden fra to uafhængige er, at bunden 

kan rettes og ikke nødvendigvis behøver udskiftning.  

 

Derudover er mulighederne for muddersikring på foldende undersøgt. Der er indhentet tilbud på 

dette. Kommunen er ikke interesseret i at støtte tilbuddet.  

 

I marts blev der afholdt foredrag om fodring. Det var et meget lærererigt arrangement.  

 

I oktober var nogle af klubbens unge medlemmer på stutteri Ask, hvor de deltog bl.a. i 

bedømmelse af ungheste, og fulgte Bjarne Nielsen. Det var også meget lærerigt.  

 

Der blev afholdt juleklippedag med æbleskiver og glögg, og der blev lavet juleklip. Der er afholdt 

julefrokost og Skt. Hans af stedets ejere. Bestyrelsen er meget glade for også disse arrangementer.  

 

Bestyrelsen takker medlemmerne, der er skyld i at klubben består, og står for den gode stemning 

på stedet.  

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab  

 

Kasseren redegjorde for årets regnskab. Det har været et simpelt regnskabsår. Klubben har ikke 

haft de store investeringer i år, som der f.eks. har været det de tidligere år. Der er alene investeret 

i en computer og en printer til bestyrelsen.  

 

Der kommer penge ind for medlemmer fra kommunen, og der kommer naturligvis kontingenter 

ind. Der er lidt udgifter til Falck, nets, hjemmesiden, Dansk Rideforbund og lignende.  

 

Klubben har et overskud på ca. 18.000 kr.  

 

Regnskabet er godkendt af klubbens revisor.  



 

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent  

 

Budgettet blev fremlagt.  

 

Der er ikke mange indtægter til klubben.  

 

Der er ikke penge i klubben til at muddersikre for 160.000 kr. eller renovere bund for 350.000 kr. 

 

Der har varet tale om, om bunden skal rettes af, og om den investering kan betale sig, da der ikke 

skal longeres mange heste i ridehallen, før den er dårlig igen.  

 

Cassandra fortalte at hun har kendskab til en der arbejder ved OK. OK ønsker at støtte 

lokalsporten. Det gør de ved at give et beløb pr. Ladning eller tankning til den klub, man støtter. 

Hun har undersøgt muligheden for at fa støtte derigennem. Man skriver sig op hos OK i deres app, 

hvilken lokal klub, man ønsker at støtte. På den made kan der skabes ekstra indtægt til klubben. 

Det kan evt. deles på Facebook, så andre også kan støtte klubben når de lader eller tanker. Det kan 

også bruges, hvis man har OK-el hjemme.  

 

Bestyrelsen takker for et godt initiativ. Der har ikke været ressourcer i bestyrelsen til at søge 

fonder og lignende, så forslaget tages imod med kyshånd.  

 

Der betales på nuværende tidspunkt 200 kr. i kontingent. Der blev talt om, om der skal oprettes 

passive medlemsskaber.  

 

Mette foreslog at kontingentet foreløbigt fastholdes som det er nu, og bestyrelsen efterfølgende 

undersøger mulighederne, som f.eks. differentierede medlemsskaber, hvad koster det at være 

medlem andre steder og lignende.  

 

I Fredericia koster det f.eks. 100 kr. at have et stævnemedlemsskab.  

 

6. Indkomne forslag  

 

Bestyrelsen har ikke modtaget forslag.  

 

7. Valg af bestyrelse  

 

Valg af næstformand (Lærke er på valg)  

 

Valg af bestyrelsesmedlemmer (Emma og Louise er på valg)  

 

Mette blev valgt som næstformand i bestyrelsen.  

 

Diana Kramer, Cassandra og Iben blev valgt ind i bestyrelsen.   

 

8. Valg af suppleanter  

 

Punktet blev udsat til bestyrelsens konstituering.  



 

9. Valg af revisor  

 

Margit har været revisor i flere år, men Tine vil fremover være klubbens revisor, da Margit flytter 

fra Brovad Ridecenter.  

 

10. Eventuelt  

 

Ridehusbunden blev vendt. Der er meget delte meninger om, hvor meget arbejde der skal gøres 

ved ridehusbunden. Det koster 4.000 kr. plus moms at få bunden rettet af.  

Efter et antal longeringer, er ridehusbunden “tilbage” til den nuværende tilstand. Per Jakobsen 

har tidligere rettet ridehusbunden af. Det er stort set gratis at Per retter bunden af, men da der har 

været dårlig stemning omkring afretningen efter det er sket, er det ikke blevet gjort i en periode. 

Når Per retter bunden af, sker det på øjemål, uden laserapparat.  

 

Der blev fremsat ønske om at bunden bliver harvet oftere i stedet. Hullerne efter springning giver 

udfordringer for dressurrytterne. Anja går videre med ønsket om at ridehusbunden bliver kørt lidt 

oftere, gerne efter springning.  

 

Der var enighed om at det er bedre givet ud, at Per retter bunden af en gang om måneden, eller 

muligvis hveranden måned, og at Jacob kører bunden over 2 gange om ugen i stedet, og så ser vi 

an om det kan holde lidt længere.  

 

Spørgsmålet om muddersikring blev vendt. Der er indhentet et tilbud på ca. 160.000 kr.  

Det indebærer at mudderet graves væk fra indgangen på fællesfoldene og timefoldene, hvorefter 

der lægges stabilgrus m.m., så der bliver stabilt omkring indgangene til foldene. Klubben kan ikke 

modtage tilskud fra Fredericia kommune, da de kun giver tilskud til lokaler. Mette fortsætter med 

at søge fonde om tilskud, herunder DIF.  

 

Medlemsskabet til 100 kr., hvis man melder sig ind i december måned blev sløjfet, efter enighed.  

 

Aktivitetsudvalget fortalte om et forestående arrangement (loppemarked). Aktivitetsudvalget vil 

eget gerne modtage hjælp til arrangementet. Det kan både være på dagen eller forud for 

arrangementet. Ideer til konkurrencer eller lignende på dagen, modtages også meget gerne. Der er 

allerede planlagt kæpheste, øl og mad. Diana opfordrede til, at hvis man vil hjælpe med at stable 

arrangementet pa benene, er man meget velkommen til at melde sig på banen.  

 

Aktivitetsudvalget er ligeledes i gang med at arrangere at der kommer en fotograf, der kan tage 

billeder af vores heste, til fordel for klubben. En del af indtjeningen fra det vil gå til klubben.  

 

Der arbejdes endvidere på forskellige arrangementer, som f.eks. fælles tur til DM, fælles tur til 

Stutteri Ask og meget mere. Arrangementerne bliver slået op på Facebook.  

 

Der blev fremsat ønske om et opslag i form af “en plakat” der kan hænges i stalden, fordi der er 

flere medlemmer, der ikke er ret aktive på Facebook. Der kan evt. sendes påmindelser via mail.  

 

Anja oplyste at hun onsdag i uge 16 har planlagt at der kommer en foderkonsulent fra Absolut 

Horse og fortæller om det foder, de sælger i deres butikker. Det er både deres eget mærke, Pavo, 



St. Hippolyt og flere mærker. Foderet er billigere på grund af den lavere afgift i Tyskland. Der er 

ind i mellem nogle af klubbens medlemmer der kører til Tyskland og tilbyder at tage foder med 

hjem, men det kan bestilles hjem på en palle, der kan sammensættes på kryds og tværs i stalden. 

Anja opfordrede til at man kommer til foredraget og spørger ind til produkterne.  

 

Anja har også aftalt med Martha at hun kommer og fortæller om fodring, hvor det efterfølgende 

vil være muligt at tilkøbe en foderplan til sin hest. Der bliver taget hensyn til græs, wrap, hø osv. i 

forbindelse med udarbejdelse af en foderplan.  

 

Anja har spurgt Kristian Green om han vil komme og holde et oplæg, hun har en aftale med 

dyrlæge Gitte Baunbæk der kommer og fortæller om hvad det betyder for hestene f.eks. at ride en 

skovtur og hestevelfærd i øvrigt.  

 

Den ene udendørs ridebane bliver for tiden brugt meget til “luftefold”. Hvis man ønsker at 

longere på banen, kan den f.eks. deles op med de elastikker der hænger, hvis man vil longere.  

Løsspring, springning, longering og lignende er førsteprioritet, at bruge den som fold er anden 

prioritet.  

 

I det hele taget er det vigtigt med en åben dialog og at tale sammen, f.eks. ift. at en hest der luftes 

på den gamle ridebane, kan muligvis lukkes ind hvis ridebanen skal bruges til longering eller 

lignende. 

 

Den gamle udenførsbane trænger til et nyt toplag, men som banen bruges nu, kan det ikke betale 

sig at give den et nyt toplag.  

 

 

 

 

 

 


